

亚冠小组赛 10月重启 6轮比赛 2周打完

中超 10天 → 世预赛 3天 → 亚冠

超密集赛程可行吗



■ 亚冠奖杯和用球 图 Osports

体坛话题

昨天下午,亚足联公布2020赛季亚冠联赛的最新赛程。东亚区小组赛于10月中旬重启,两周内打完6轮比赛,小组赛以及半决赛阶段的比赛,都将采取赛会制,淘汰赛和决赛均改为单场淘汰制,不过比赛地待定。这给中超第二阶段赛程安排以及不少国脚的状态提出非常大的挑战。



■ 1月28日,上港在亚冠资格赛上战胜武里南联,进军今年亚冠正赛

本报记者 李铭坤 摄

赛程紧密赛地待协调

由于疫情影响,亚冠联赛一度停摆。此后又因为各国意见不一,重启的赛程几经讨论却未能达成一致,特别是东亚区。昨天出炉的赛程是参照了包括中超、J联赛、K联赛和澳超在内的各国国内联赛实际情况后制

定的。东亚区小组赛将于10月16日开启,至11月1日结束。这段时间中超第一阶段已经结束,也避开了国足的两场卡塔尔世预赛亚洲40强赛。

目前还未确定的是比赛地点。根据赛程,东亚区小组赛11月1日结束,11月3日和4日就要进行单场淘汰制的1/8决赛,这

意味着东亚区的E组和F组要在同一个国家比赛,G组和H组也要在同一个国家比赛。比赛到底在哪里举办?日本、韩国、中国和澳大利亚都不愿意放弃主场优势,因此赛地较难协调。有消息称,亚足联在协调马来西亚或者菲律宾作为中立地来举办东亚区的第一阶段赛会制比赛。

中超次阶段12月开启?

对四支参加亚冠的中超球队恒大、上港、国安和申花来说,亚冠让2020赛季剩余5个月里的赛程非常紧密,是从未有过的考验和挑战。

9月28日中超第一阶段结束,紧跟的是10月8日和10月13日两场卡塔尔世预赛亚洲40强赛,四队将有多名国脚被国家队征召参赛。

10月16日至11月1日亚冠小组赛踢完,11月12日和17日还有两场世预赛40强赛,而11月25日又要进行亚冠1/4决赛。中超第二阶段的时间放到哪里?要避开世预赛40强赛和赛会制的亚冠联赛,中超第二阶段最早也得在12月开始。中国足协此前表态联赛不会跨年进行,这意味着中超第二阶段的赛程会异常紧密。

有消息称,第二阶段中超计划安排双循环赛,以目前的时间分配,要在年底前完成这个赛季的联赛,赛制和赛程上需要调整。

透不过气来的比赛也给国脚出了道难题——先不提因为防疫要求的隔离安排,第一阶段中超结束后至11月底,恒大、上港、国安和申花四队的行程被安排得密不透风,尤其是这几支队伍中的多名国脚,几乎没有休息时间,球员的体能和状态将会面临极大的挑战。

首席记者 金雷

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA复赛上海与广东比赛实况。

莫雷诺提名白玉兰奖

“上海就是我家,我和家人终生感激”

文体人物

昨晚,莫雷诺绿地申花公益基金会成立之际,申花队长也收到一份厚礼。哥伦比亚人被提名上海白玉兰纪念奖。2018年率领上港夺得中超冠军的葡萄牙籍主帅佩雷拉曾获此殊荣。

昨晚,上海市慈善基金会莫雷诺绿地申花公益基金会正式成立,莫雷诺得以利用申花俱乐部和自己的影响力,来帮助更多球场内外需要帮助的人。比起平时,成立仪式上的莫队特别帅,黑框眼镜,黑色礼服,脸上仍带着大家熟悉的真诚的笑容。

“今年的新冠肺炎疫情让我觉得有责任帮助抗疫前线的英雄们。”武汉疫情暴发不久,莫雷诺就通过绿地集团捐款捐物,而现在,他肩上担起更大的社会责任,“今天绿地申花俱乐部以我的名字命名公益基金,我感到无比荣幸。你们寄予我如此大的期望,我将竭尽全力回报你们的信任。”

说来有趣,莫雷诺的慈善事业始于2017年足协杯决赛。对阵上港的决赛次回合中,莫雷诺不慎踢进乌龙球,申花2比3落后对手,当时他许下誓言:如果申花最终夺冠,就把足协杯的全部奖金捐出。最终申花凭借客场进球优势捧起足协杯,莫雷诺也兑现自己的承诺:将奖金全部捐出,在家乡哥伦比亚麦德林建了一座孤儿院。

昨天的成立仪式上还有个插曲。当王侃在翻译莫雷诺的致谢辞时因为紧张有点停顿时,申花队长微笑着将大手放到前者肩上,用中国话安慰同事:“慢慢来。”这个举动也让在场的所有人都笑了起来(见右图 图 Osports)。无论场内场外,莫队就是这么一位可爱的队长,一名让所有人安心的领袖。

作为效力申花时间最长的外援,在上海8年,莫雷诺早已将自己融入这座城市的所有细节,语言,风俗,生活习惯。说到在上海工作、生活的感受,莫队非常认真地表示,“感谢我的队友和在场所有人,因为有你们的支持,我才能在上海待这么长时间。”莫队特别感谢了申花球迷,“球队面临低谷、最需要鼓励的时候,你们一如既往地支持,让我感觉上海就是我的家。我和家人将终生感激。”

昨晚,莫雷诺绿地申花公益基金会完成第一笔爱心捐赠,由申花外援马丁斯将拍卖球鞋的部分善款,通过基金平台捐赠给一位申花梯队球员患病的家属,以帮助这个家庭渡过难关。莫雷诺绿地申花公益基金还将与上海蓝丝带孤独症关爱中心、上海宝贝之家病患儿童关爱中心合作,通过定向捐赠方式来帮助更多的人。

莫雷诺说:“希望这个公益基金能一直传下去,也希望有更多人加入我们。”

首席记者 金雷



更好的方式 ◆ 金雷

记者手记

2012年夏天加盟申花后,恐怕莫雷诺自己都未料到,在上海可以待这么久。哥伦比亚人不仅成为申花历史上效力时间最长的外援,更是以76球超越谢晖,位列申花队史第一射手。球迷们意识到,和德罗巴、阿内尔卡这些更加大牌却只是过客的外援相比,质朴的莫雷诺才是申花精神的担当。

绿地申花俱乐部董事长吴晓晖透露,收到许多球迷来信,要求在虹口足球场为莫雷诺

竖一座雕像。为此俱乐部感谢球迷对申花的支持,对莫雷诺的厚爱,哥伦比亚外援为俱乐部、为申花作出很大贡献,俱乐部觉得,用莫雷诺的名字来命名公益基金,帮助更多的人,为社会带去足球的正能量,是弘扬申花和莫雷诺精神更好的方式。

俱乐部透露,莫雷诺提名上海白玉兰奖已进入公示阶段。如果最终获奖,莫雷诺将成为首位获得该奖的外籍运动员。而通过成立莫雷诺绿地申花公益基金,哥伦比亚球员与上海、与申花的纽带将一直延续下去,也让申花精神开遍申城的大街小巷。